
泉町の人の動き

【世帯数】 ８１０ 世帯

【人口】 １，９５５人
男 ９６３人 女 ９９２人
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泉町の皆様、新年あけましておめでとうございます。
皆様方におかれましては、ご家族様お揃いで輝かしい初春をお
迎えのこととお慶びを申し上げます。昨年は、大きな災害もなく比
較的に穏やかにお過ごしいただいた年ではなかったでしょうか。
先の｢平成28年熊本地震｣の被害も着々と復旧している姿が見え
ております。
国際情勢では、米国においてはトランプ大統領が誕生、欧州に
おいては英国のEU（欧州連合）離脱をうけ、近隣諸国へ波紋を
広げる等、めまぐるしい変化を見せております。アジアにおきまし
ても、北朝鮮の度重なるミサイル発射等、気を許せない状況が続
いております。
八代市では、中村市長による二期目の八代市政がスタートしま
した。｢八代市政の安定化｣、「熊本の副都心づくり」、「地域経済
の浮揚」の基本理念に基づき、さまざまな政策を行っていくことに
なります。
泉町では、4月の泉コミュニティセンター(愛称：おちあい)の開館により、26年ぶりに泉まちづくり協
議会の手で「ふるさと夏祭り」が開催されました。開催に当たりご尽力いただいた、まちづくり協議会
役員の皆様には感謝を申し上げます。このまつりが地域活性化の一助となり、永く続いていきますこ
とを願っております。コミュニティセンターも皆様の利用しやすい、憩いの場としての利活用拡大に繋
がるよう計画を行ってまいります。
また、地震の影響により不通となっておりました、県道小川泉線笹越峠付近の地滑り、県道久連子
落合線の路側決壊におきましては、仮復旧を行い、通行ができる状態となりました。本復旧に向け、
さらに工事を行っていくこととなります。地域住民の皆様の生活環境改善、及び観光客の誘客に繋
がるよう、国、県に働きかけていきたいと思います。
最後になりましたが、この一年が皆様方にとりまして、より安全・安心を実感できる穏やかで健やか
な年となりますことを御祈念し、年頭に当たってのご挨拶といたします。

肥後の小富士の愛称で親しまれている「矢山岳山頂公園」
展望所から、西は島原、東は阿蘇まで眺めることができます。

標高８６９ｍから初日の出を拝み、一年の始まりを感じてみてはいかがですか？

厳かに初日の出を拝んでみませんか？

スポットのご紹介～矢山岳山頂公園～

久連子古代踊りは、古くから久連子地区に伝わる太鼓踊りで
す。源平合戦に敗れた平家一族が、かつての栄華を誇った遠い
都を偲んで舞ったと言い伝えられています。歌詞はいずれも、
都を懐かしみ、栄華をきわめた当時の思い出、恋人を慕って
歌ったものばかりで、再復興を願う平家一族の哀愁が感じられ
ます。
後世では、年中行事に取り入れられ、新８月の盆に踊られる
祖先を弔う念仏踊りや９月１日の八朔祭の豊作を祈願する踊り、
また秋の彼岸には五穀豊穣に対する感謝の踊りとして舞われて
きました。昔は３３種類あったのが現在では１４種類にまで減
少しています。

出典：泉町観光ガイド・インストラクター協会発行「五家荘観光ガイドブック」より

今月号から、隔月で、泉町内で
輝く方にスポットをあてて、
泉支所だよりでご紹介します。

平成30年1月4日（木）納期限のもの
◆後期高齢者医療保険料 ６期

平成30年1月10日（水）納期限のもの
◆農業集落排水使用料 12月（11月使用分）
◆浄化槽使用料 12月（11月使用分）

平成30年1月31日（水）納期限のもの
◆後期高齢者医療保険料 ７期
◆市営住宅家賃等 １月分
◆簡易水道使用料 １月分（12月使用分）
◆固定資産税 ４期
◆国民健康保険税 10期
◆介護保険料 10期

※口座振替をご利用の方は、事前に口座の残高をお確かめください。
※お問合せ等ございましたら、地域振興課市民サービス係までご連絡ください。

【問合せ】地域振興課市民サービス係 ℡６７－２１１１

「みんなが主役のまちづくり」

平成２６年３月に発足した泉まちづくり協議会で、一昨年７月から事務局
長を務める坂梨伸一さん。一昨年３月に教員を退職され、悠々自適の生活を
送るはずが、「待ってました」とばかりに事務局長に推薦され、現在は「な
かなか充実した日々を送っている」そうです。
昨年８月、２６年ぶりに柿迫・栗木の夏祭りが行われ、盆踊りや出店など
多くの人で賑わいました。はじめは「誰がすっとか 金はあっとか」と不安
の声もありましたが、坂梨さんら実行委員の皆さんは「どぎゃんかして成功
させよう」と、ステージを組む大工さんや町内事業所の協賛など、多方面か
らご協力をいただき、皆で準備に取り組み、当日は大賑わいの祭りとなりま
した。
坂梨さんは、この祭りを通して、「皆、ふるさと泉を愛していると実感し
た」とおっしゃいます。下岳、柿迫・栗木、五家荘と３つの地域に分かれ、
生活環境・生活課題も異なる泉町。「みんな、地域への思いをたくさん持っ
ている。みんながまちづくりの主役。地元の人の思いを反映させるような活
動を行っていきたい。」そうです。
今後は、今年３月の「スポーツとグルメの祭典」の準備であわただしくな
るそうですが、泉町の食文化を残そうと、「食のパンフレット」を作りたい
と意気込まれています。もともとは阿蘇出身の坂梨さん。「私のふるさとは、
生まれ故郷の阿蘇と育ててくれている泉町」と語る言葉の一つ一つに泉町へ
の深い故郷愛を感じます。

八代市泉支所長
橋本 和郎

泉まちづくり協議会
事務局長 坂梨伸一さん

（上の門上）

日 内容 場所
４日（木） 仕事始め
７日（日） 平成３０年八代市成人式 八代市厚生会館
１４日（日） 泉方面隊通常点検 泉運動広場　※雨天時は泉小中学校体育館
１４日（日） 八代市校区対抗駅伝競走 県営八代運動公園⇔球磨川河川敷スポーツ公園
２１日（日） 平成３０年八代市消防出初式 球磨川河川敷スポーツ公園　※雨天時は鏡中学校体育館



八代市消防団泉方面隊では、隊員の姿勢、服装、態度、品位及び規律の保持に努めることを目
的として通常点検を開催します。各分団ともに、分団長の指揮のもと、日頃の訓練の成果を発揮
し、規律ある素晴らしい点検が実施されますので、皆様、お誘いあわせのうえご観覧ください。

◆日 時：平成３０年１月１４日（日） 午前１０時３０分 開会
◆会 場：泉運動広場（下岳）

※雨天の場合：泉小中学校体育館
◆内 容：式典、分列行進、通常点検など

▲贈呈式の様子

１２月１６日（土）、ＪＲ八代駅前にて、泉町産柚子の配布イベントが行われました。
このイベントは、泉町産柚子の味と香りを楽しんでもらおうと、ＤＭＯやつしろとＪＡやつしろ

などが実施したものです。当日は、下岳保育園の園児６人も参加し、柚子３個と泉町の観光パンフ
レットが入った袋を乗降客らに配布し、泉町の柚子をＰＲしました。

１２月１１日（月）、市役所鏡支所の市長応接室に
て、うがい用お茶の贈呈式が行われました。

これは、お茶に含まれるカテキンやフッ素などの成
分が、虫歯予防やインフルエンザ対策に効果を発揮す
るとのことで、泉町茶業振興協議会・ＪＡやつしろ茶
業部会の皆さんが、市内の小中学校の児童・生徒のた
めの「うがい用のお茶 」として、７年前から毎年寄
贈していただいているものです。今年も、２００ｋｇ
のお茶を寄贈していただきました。ありがとうござい
ました。

月日 燃えるごみ 資源の日 クリーンセンター
12/29(金） 通常通り
12/30(土）
12/31(日）
 1/ 1(月）
 1/ 2(火）
 1/ 3(水）
 1/ 4(木） 通常通り 通常営業

収集なし

通常営業

休み
収集なし

農作物を守るための電気柵、ワイヤーメッシュ等を設置する費用の１/２（上限２万円）を補助
します。

【問合せ・申請先】泉農林水産地域事務所 ℡ 67-2112

▲柚子をＰＲしたみなさん ▲園児が元気よく柚子を配布する様子

１２月１５日（金）、八代農業高等学校泉分校の生徒さんが、泉支所花壇の花を植え替えまし
た。これは、授業の一環として泉分校が行っているもので、毎年この時期に花の植え替えを行っ
ていただいているものです。

生徒さんたちはてきぱきと作業を進め、可愛らしいパンジーの花が泉支所の花壇を彩り、おか
げさまで素敵な花壇となりました。ありがとうございました。

▲支所東側の花壇の様子 ▲支所正面の花壇の様子

今年度まだ受診されていない方は、指定された医療機
関で平成３０年１月３１日までは受診できます。

健診項目 対象年齢 内容 個人負担金

大腸がん検診 ４０歳以上の方 便の潜血検査 ６００円

特定健診
八代市国民健康保険に
ご加入の４０歳～
７４歳までの方

血液検査・検
尿・腹囲・血圧
測定・必要な方
には眼底検査・
心電図など

５００円

高齢者健診 ７５歳以上の方 ８００円

※受診の際は、受診券が必要ですので、鏡保健センター
までご連絡ください。

【問合せ】八代市鏡保健センター ℡５２－５２７７

１月８日（月・祝）は成人の日です。八代市でも、１月７日（日）に厚生会館にて成人式が行
われます。成人式を迎えるにあたり、丸山玲奈さん（樅木）に抱負を寄せていただきました。

「成人式を迎えるにあたって」

最初に、ここまで私を育ててくれた、家族、地元の皆様、恩師の
方々のおかげで、無事、成人を迎えることができました。本当にあ
りがとうございました。

私は、中学校を卒業して、熊本市内の高校に進学し、今、税理士
を目指して学んでいます。私が税理士を目指そうと思ったきっかけ
は、高校に入る時に、地元の方に「税理士になったらみてもらうけ
んね！」と言われた事です。それが実現できるのか分かりませんが、
税理士になったら、地元である「五家荘」のことを知ってもらえる
ように、また足を運んでもらえるように、経営者の方を中心に宣伝
していきたいと思っています。その為にも、今は出来るだけ深い知
識を身につけていきたいです。

二十歳を迎えたことで、今までよりも周りから注目されることが
多くなると思うので、注目してくださる方々に良い知らせが届くよ
うに行動していきたいです。

丸山玲奈さん


